

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Nyilttér petit sora 60 fillér.</p>
---	---	--

A demokrácia utján.

Mióta az emberi méltóság tudata szélesebb körökben terjedni kezdett, mindinkább jobban érvényesült az emberi tehetség. A tudomány és kultúra számos vívmánya és diadala fűződött ahhoz a tényhez, hogy a tevékenység tereiről eltávolították a természet ellenes korlátokat s a tudás elsajátítását lehetővé tették mindenkinek.

A tanulás és érvényesíthetőségnek általánosítását méltán nevezhetjük az elme felszabadulásának. Erkölcsi és gyakorlati hasznát tapasztalhatjuk minden nap az életben, mely immár pregnánsan kidomborodó demokratikus jellegével az emberi ész csodálatos nagyszerűségéről tesz bizonyosságot.

A praxisban tehát élvezzük a legnemesebb demokráciának üdvös hatásait, miket a szabaddá tett tudományos és kulturális tevékenység révén értünk el, ám azért maga a demokrácia még mindig nem részesül eléggé a megillető tiszteletben.

Évszázadok, sőt évezredek megörögzött tévtanait, félszégeit még a legradikálisabb eszközökkel, véres forradalmakkal sem sikerült elsöpörni úgy, hogy vissza ne maradtak volna csapatjaik, hogy teljesen nyomuk veszett volna. Hiszen bizonyos, hogy a nyitott csapáson haladva végre is a demokratikus elv fog győzelmet aratni. Be fog állami az a hön kívánt állapot, hogy kizárólag az érdem, minden előítélet nélkül teszi majdan az embert. Ám most még távol ez az idő, s ha „én“-ennek, folytatását gyermekeimben találok, úgy legkorábban fiamnak fiával fogom elérhetni, hogy egyedül a tehetség érvényesítése, a végzett munka leli meg azt a jutalmat, mely neki jár, s a születés sem előny, sem akadály nem lesz a teljes siker elérésénél. Addigra meg nemcsak én, hanem most élő felebarátjaim is már csak folytatásban lesznek meg.

Bárha tehát a kitzűzött demok-

ratikus célt már alig fogjuk megérni, mégis örülünk, ha mindinkább közeledünk feléje. Ha nem volna meg az emberekben az a dicséretes buzgalom, hogy nemcsak a maguk, hanem késő unokáik számára is alkossanak, akkor vajmi kevés nagy mű létesülhetne, s minden nemzedéknek újból kellene az uttörő munkához fognia. A művelődés haladását maradás váltaná fel, a kulturvívmányok toldott-foldott foszlányokra oszlanának és meglátszanék rajtuk, hogy csak fércmunkák. Az egész emberi tevékenység csak rapszódia lenne. De így a következő nemzedék, elődjének örökét teljességben átévén, tökéletesbitheti azt. Azért örülünk, ha oly eredményeket hagyhatunk gyermekeinkre, melyeknek áldását élvezhetik, s melyek alapján még szebb eredményeket, még nagyobb sikereket érhetnek el.

A „Szabadság, Testvériség és Egyenlőség“ hármasszója az 1848-iki forradalomból került ki. A szabadság a jobbágyság eltörlésével, majd később az alkotmányosság helyreállításával kaptuk. Az egyenlőség és testvériség rokon fogalmait a magunk emberségéből kell lelkületünkbe fogadni. Intézményeink mutatják, hogy az egyenlőségnek tért hódítani igyekezzünk. Rohamosan haladunk feléje, s mégis mily távol vagyunk még a teljes egyenlőségtől!

A társadalom rétegekre oszlik. E rétegek érintkeznek egymással, egymásra vannak utalva, egymás nélkül el sem lehetnek, minden nap, minden órában egymás segítségét veszik igénybe, mégis az élet izzasztó kohójában még mindig nem forrtak össze. Az előítélet szigeteli el őket egymástól, s bármi forró is legyen az olvasztó tűz, az előítélet hideg köve csak egymáshoz simulni, de egy testvéregyülni nem engedi őket.

Az általános cím- és rangkortség legjobban jellemzi, milyen tökéletlen még a mai társadalom demokráciája. Igazán demokratiku-

sak nálunk rendszerint csak azok, kiknek az elv követésénél nincs mit veszíteniök sem cimben, sem rangban. A többiek mind hatalmas demokraták az Ur előtt, országvilág hallatára harsogtatják demokratikus elveiket, de a derék iparos szurtos kezét — négyszem közt — nem szoritják.

Ezeknek a demokrácia csak nádparipa, melyen kisdet népszerűségi sétalovaglásaikat végzik, de szívökbe a demokratikus hajlam nem férközhet. Amint a demokráciát tettekkel kellene dokumentálniok, félre állanak, s legfeljebb bámulva nézik, miként vergődik az győzelemre önerejéből.

Egy ilyen győzelmet mos Franciaországban szerzett a demokrácia. A leköszönt André hadügyminiszter helyébe Berteaux tőzsdeügynök lépett.

Egy tőzsdei ügynök hadügyminiszter! A világ mintha megfordult volna sarkában, különösen amikor még az is kitudódik, hogy az új hadügyminiszter még csak fel se adja régi, megszokott foglalkozását. Pedig dehogy is fordul fel a világ! Folytatja rendes útját, a dolgok természetes folyamata semmivel sem lett megzavarva. Csak rendes menetöket követik az események. Csak egy lépéssel előre haladtunk a demokratikus irányban. Nem az első haladó lépés ez ebben az irányban, nem is marad az utolsó. Abban bizunk, abban reménykedünk, hogy nemcsak a francia, hanem a tehetség és tudás összes republiáiban követésre fog találni az érdem elismerésének ilyen példája.

Mert az ambíció leghatalmasabb ösztönzője az elérhetőnek magassága, a munka legbiztosabb emeltyüje a tehetség és tudás kifejtésének szabadsága.

Munka és demokrácia! Ezek a bűvös szerek, melyekkel a boldogulást kivívhatjuk. Munka és demokrácia! Ti vagytok hivatva az erkölcsi és anyagi haladás ígért-földjére vezetni a tévhiteiből kiábránduló, félszégeit levető emberiséget.

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hatatos szer: **Sirolin** tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, agymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjszakai izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban áru genkint 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alatt óggal legyen ollátva

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

— **A szegedi iparkamara havi gyűlése.**
A szegedi kereskedelmi és iparkamara a m. héten tartotta meg január havi teljes ülését Weiner Miksa alelnök elnöklété alatt, melyről a következő tudósítást kaptuk.

Weiner Miksa alelnök az ülést megnyitván, elnöki jelentések során tudomására hozza az elnök a teljes ülésnek több iparos államsegélye ügyében kelt miniszteri leiratot és több, az ipari közigazgatást érdeklő elvi döntést. Jelentést tett még arról, hogy kedvező elintézésében részesült a kamara 1903 évi jelentésében foglalt azon kívánság, hogy a kerület tanonciskoláinak szakrajztanítói külön tanfolyamokon szakképzést nyerjenek és az a kérdés, hogy a háziparfejlesztés érdekében különös ápolásban részesüljenek a Tiszaparti fűzések. Azonképp kedvezően fogadtatott azon följelentés is, mely a szalicilt kivenni kérte a csupán gyógyszerárakban és gyógyszerkereskedésekben árusítható cikkek közül. Megnyugvást keltett még a kereskedelmügyi miniszter azon leiratáról szóló jelentést, hogy a fegyencipar kérdése gyökeres megoldás előtt áll. Végül jelenti az elnök, hogy a pénzügyigazgatóság azon fölhívására, mellyel a III. oszt. adóköteles szegedi kereskedőket és iparosokat üzletük jövedelmességére szerint osztályozni kéri, — a kamara beltárgyjának tanácskozása után közölte, mikép az osztályozás elkészítésére nem vállalkozik, mert ehhez adatokkal nem rendelkezik. Kérte azonban a pénzügyigazgatóságot, hogy az adókövetés munkálatainál vegye figyelembe a szakcsoportok bizalmi férfiak véleményét.

Szűcs Ödön bajai gépgyáros kérelmei folytán följelentést határozott el a kamara, hogy a vidéki kereskedelem fejlesztése érdekében oly vasuti bérletjegyek adassanak ki, melyek csak valamely körzetben kijelölt utvonalonon érvényesek és olcsóbbak mint a Máv. egész hálózatán érvényes mostani bérletjegyek.

Véleményt szolgáltatott a kamara Torzsa és Mozsor községeknél a hetivásárjaikra állatfölhajtás megengedését kérő folyamodásairól, Baja város vásárrendtartási szabályrendelkétéről, Szentés város helypénzszedési díjszabásáról és S. a. badka város kövezetvámszedési jogának meghosszabbítására.

Jelentést tett az elnökség, hogy a földmivelésügyi miniszter 1500 korona segélyt engedélyezett gyékényfonó nyersanyagoknak a kerület háziparosai között való ingyenes kiosztás céljából és hogy a kamara a segélyakció kivételében az előre megállapított program szerint közreműködött.

Pártolta a kamara a brassói társakmarának az utlevélügy tárgyában, a pozsonyi kamarának az adókövető bizottságok összeállítására és az államvasutak igazgatási szerveztének módosítása alkalmából tett följelentéseket. Ellenben tudomásul vette és a marosvásárhelyi kamaráknak a fegyászati szövetkezetek ügyében kelt átiratait, mert a fölvetett kérdésekben a kamara már több ízben följelentette a nézeteit.

Szeged város tanácsának átiratait, mellyel a szegedi zálogintézetek kamattételeinek leszállítása ügyében véleményt kér, — a napirendről levette a teljes ülést, mert határozat előtt meghallgatandónak véli az érdekelt zálogintézet tulajdonosait is.

Jelentést tett még az elnökség a kerületben 1904 év folyamán tartott 6 ipari tanfolyam eredményeiről és végül segélyt szavazott meg a teljes ülés a szegedi nőipariskola fenntartási költségeire és a szegedi kereskedő tanonciskola szegénysorsu tanulóinak ingyen könyvekkel való ellátására.

UJDONSÁGOK.

— **Eljegyzés.** A helybeli áll. polg. fiúiskola fiatal tanára: Surányi János tegnap váltott jegyet Nagy Veronika kisasszonnyal Alpáron. Gratulálunk!

— **Községi közgyűlés.** A csongrádon 1905. évi február hó 6-án d. e. 9 órakor Csongrád község közháza tanácstermében tartandó községi képviselő testületi rendes közgyűlési Tárgysorozata. 1. Gyovai Döme István csongrádi lakos ajánlata 1200 négyszögöl területnek utca létesítés céljaira lett átengedéséről. 2. Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának 627—904 sz. a. határozata az 1905. évi költségvetés jóváhagyásáról. 3. Ugyanannak 607—904 sz. a. határozata az 1901. évi végén jelentkező fegyászati adóhátalék törlesztéséről. 4. Ugyanannak 604—904 sz. a. határozata a második szolgabírói állás létesítésére vonatkozó 305—90, sz. a. közgyűlési határozat feloldásáról. 5. A községi pénztár 1904 év december hó 31-én eszközölt megvizsgálásáról felvett lelet. 6. Előljárási jelentés a költségvetésileg előirányzott összegek 1904. év végén lett igénybevételeiről. 7. 8089—904 sz. alatti alispáni rendelet a mértékhitelítő biztossal szerződés kötése iránt. 8. Pap Ernő okleveles gyógyszerész kérelme Csongrád községben 4-ik gyógytár felállításáért. 9. Borhegyi János községi számtiszt kérelme 3 havi szabadságidő

szította ki az idegeket, a nyak- és hátgerincej, az ereket, izmokat, idegszálakat és a felbört, az tudományának titka mnradt. Tény, hogy embervér felhevített vegyületeivel, melyhez higanyt, aznikát és diachylumot adott és egy villamos telep befolyása alatt nemcsak, hogy a fejt odaerősítette a nyakhoz, hanem, hogy a mikor aztán az összefoldozott test, magának a műtétet végező orvos nem kis ijedtségére, éledni kezdett, a diák ezekkel a szavakkal emelkedett föl:

«Hová vezettek engem?»

«Meg van mentve!» kiáltott fel diadalmasan az orvos, «a legfontosabb most, ha veszélyeztetett életét meg akarja menteni, hogy felismerhetlenné tegye magát. Iparkodjék külföldre menekülni, vagy ha itt marad, viseljen álarcot. Ez egyébiránt az ön gondolja, az én művem be van fejezve. Meg akartam győződni, beválik-e elméletem. A gyakorlat igazolta azt, s meg vagyok elégedve.

A kivégzett visszatért a világba. Mint a krónika mondja, egyideig még Heibergben időzött, azután elment Prágába, majd Kassára és Pozsonyba, de álarcat sohasem vetette le.

— Vége. —

engedélyezése s részére kegydíj megállapítása iránt. 10. Ráfael István illetőségi ügye. 11. Kállai Ferencz illetőségi ügye. 12. Előljárási jelentés a felső rakodó kert árkanak kinyitása s illetve kijavítása iránt. 13. Előljárási jelentés a község által eladott s még eladás alá kerülő ház-helyekre vonatkozó térkép s vázrajz megfelelő helyesbitése iránt. 14. Énekes József illetőségi ügye. 15. Justin Lajos tanácsbeli az 1904 évre kirótt de természetben le nem szolgált községi közmunka kötelesek lajstromát betérjeszti. 16. Kellner Ferenc kérelme községi pótladó törlése iránt. 17. Palásti Józsefné kérelme községi közmunka törlése iránt. 18. Huszka Mátvás kérelme községi közmunka törlése iránt. 19. Turi András kérelme községi közmunka törlése iránt. 20. Huszka István kérelme községi közmunka törlése iránt. 21. Lovas János kérelme községi közmunka törlése iránt. 22. Szepesi Rókus kérelme községi közmunka törlése iránt. 23. Draskovics Domos kérelme községi közmunka törlése iránt. 24. Ujszászi János kérelme községi közmunka törlése iránt. 25. Gubisi Balázs kérelme községi közmunka törlése iránt.

— **Gözfürdő Csongrádon.** Megvalósult immár Csongrád város közönségének egy régi óhajta — van már gözfürdője, még pedig olyan, hogy méltón büszkeségét fogja képezni egész Csongrádnak. Ugyanis a mult héten lett a hatósági szemle megtartva az új épületben, mely alkalommal a járás részéről Nyiry Gyula tb. főszolgabíró, Dr. Boér A. vármegyei főorvos, Dr. Hollóssy István tb. szolgabíró és Csongrád község részéről Faragó Péter jegyzőből álló bizottság megtekintette az épület összes helyiségeit, a berendezés minden részét alaposan megvizsgálta s a legnagyobb örömmel és valóban csodálkozással konstataáltak, hogy ez a gözfürdő olyan kiváló technikai sikerrel van építve, berendezése pedig olyan fényes, hogy ahhoz fogható Szeged és Budapesten kívül nincsen sehol az egész alföldön, sőt az országban is kevés helyen akad hozzá hasonló. Ami pedig az épület műszaki előnyeit kiválóan értékessé teszi a nagy közönség előtt, az ama körülmény, hogy az épület tervező és építői felhasználták az eddigi tervek összes tanulságait s így sikerült nekik, miután nem sajnáltak semmi áldozatot, olyan gözfürdőt építeni amelyben nem nyaktörő sötét, szűk és kényelmetlen helyiségekkel szűkölködő, hanem, kényelmes, pazar fénynyel berendezett, csinos és tágas helyiségek fognak a közönség rendelkezésére állani, amelyek szinte magok is fürdeni látszanak a világozástól. A hatósági szemlén jelen voltak egyhangú véleménye az volt, hogy Kecskemét, Félegyháza, Szentés, H. M. Vásárhely, B. Gyula városok gözfürdői nem is versenyezhetnek a csongrádi gözfürdővel semmi tekintetben, amugyis ki magaslik a vidéki városok, sötét, apró, kényelmetlen helyiségekkel szűkölködő gözfürdői fölött, Méltán elismerés és köszönet illeti meg Eszes Mátvás és Fiai cégét, mint a gözfürdő tulajdonosait, hogy Csongrád városát hozzájuttatták egy modern és jótékony közegészségügyi intézményhez. A gözfürdő március 1-én nyílik meg.

— **Timeó danaos.** . . . Mint tudva van a mult évben az állami tisztviselők a fizetésük arányához képest bizonyos fizetési pótlékban részesültek. Azt a fizetési pótlékot még annak idejében Széll Kálmán Magyarország volt miniszterelnöke vette tervben, melyet azután Gróf. Tisza István alaposan alább szállított, de nem csak, hogy alább szállította a Széll féle javaslatot: hanem úgy fözte le a tisztviselőket, hogy az előmenetelüket megakadályozta. Így p. u. akik a X-ik rangosztály 2-ik fokozatába voltak és azon ponton állottak, hogy elő kellett volna lépniök az 1-ső főfokozatba, még mais a 2-ik fokozatba tengődnek, tehát amit nyertek a vámon, elvesztették a révén. De,

T Á R C A.

Az álarcos ember.

(Folytatás.)

«Azt hiszi tehát?»... mormogta a diák.
«Hogy megint oda fogom illeszteni fejét a törzséhez!» kiáltott fel lelkesülten az orvos.

Az elítélt tehát az orvosnak eladta testét 1000 forintért és a szegényeknek szánta ezt az összeget. Azután hihetetlenül mosolyogva elbucszott az orvosát.

Másnap reggel kivégezték Lánosz Mihályt és azonnal a kivégzés után áadták fejét és törzsét az orvosnak a ki mindkettőt gondosan lefektette egy hosszú asztalra és sietve látott nagy feladata megoldásához, mondván:

«Siessünk, mert gyorsabban mint a nyul eltűnik a bokorban a vadász elől, távozik az élet a vesztett vérrel.»

Azután óvatosan odaillesztette a levágott fejet a nyakhoz, míg egy kandalló tűzén gyorsan összekotyvasztotta a szükséges orvosságot, melyeket különös kísérleténél alkalmazni akart.

Hogyan illesztette egymáshoz és egé-

Teljesen ártalmatlan areszépítő szer a „Kamilla krém.” Hatása bámulatos. Ára 1 korona. Kapható kizárólag a készítőnél: Balkányi Lajos a „Megváltó”-hoz címzett gyógyszerárakban Csongrádon.

hogy a keserűségük még teljesebb legyen a fizetési pótlék felét ez év január 1-ső-étől kezdtek levonni, még pedig 53 koronás részletekben. Már most tessék elképzelni, hogy egy állami tisztviselő, aki alig néhány száz forint évi fizetéssel rendelkezik, ha annak a fizetéséből havonként 50 koronát levonnak miből tarja fenn egész hónapokon keresztül családját. De tessék figyelembe venni azt is, hogy amint a tisztviselők fizetését emelték, azonnal minden élelmi cikket 50% emelték a jóságos elárúsítók. Hát, ha a kegyelmes és méltóságos urak 18—20 ezer koronás fizetéséből havonként 200 koronát levonnának, nemcsak, kenyérré válójuk: hanem fának pecsenyére és francia pezsgőre válójuk is telik, de ha a 1200 koronás éves fizetéséből havonként 50-55 koronát levonnak, még fekete kenyérré való sem marad. De hát csak azért is: «Éljen az egyenlőség!»

— **Jeles orvosok bizonyítják,** hogy csusz és köszvényes betegeiket a híres Zoltán-féle kenőccsel gyógyították meg s ezért jó azt mindenkinek tudni, hogy ott, hol csusz és köszvényes megbetegedések fordulnak elő, nem kell sok mindenfélevel próbálkozni, hanem hozatni kell egy üveg Zoltán féle kenőcsöt s akkor pár nap alatt meggyógyul a beteg. Egy üveg ily kenőcs ára 3 kor. Zoltán Béla gyógyszer-tartárban Budapest, V., Szabadságtér.

— **Adakozzunk a szegény tanulók részére:** A múlt évi forró nyár következtében beállott rossz termés a szegény napszámos embereket és családjaikat inségre juttatta. Isten csapásaként nehezedett még rájuk az idei szigorú tél is minek következtében nem csak az élelemből: hanem a tüzre valóból is kifogytak. A közoktatási törvények értelmében ezek a szegény emberek arra vannak kényszerítve, hogy gyermekeiket a mindennapi iskolába felküldjék. Így a szegény iskolás gyermekek hidegben, meleg ruha és annélkül, hogy meleg ételt vehetnének magukhoz feljárnak a mindennapi iskolába. Egyes hágyományozók nagylelkűségéből néhányat ugyan felruház az iskolai gondnokság, de már meleg étellel nem képes őket ellátni. Az állami gondnokság most éppen úgy, mint a múlt évben a nagyközönség könyörület szívéhez folyamodik és kéri, hogy ki-ki tehetségéhez képest akár néhány fillért, akár bármiféle élelmi cikket a szegény tanulók ingyen konyhája részére küldene be, hogy a hidegtől és az éhségtől elcsigázott tanuló gyermekek legalább meleg leveshez juthassanak. Akiknek az Isten módot és vagyont adott, küldjék be tehát adományaikat az állami gondnoksághoz, mert «a jótétemény a legjobb tőke, mely örökre megmarad.»

— **Használjon BALKÁNYI-féle Kamilla arckrémot.**

Templom zene. A múlt héten péntek este és szombaton délelőtt felséges éneket hallhattak a csongrádi zsinagógában jelenvolt ajtatos hívek és más vallású zenekedvelők is, akik össze sereglettek, hogy gyönyörködjenek Kohn Baruch kolozsvári kántor és az ő általa betanított énekkar művészi énekekben. Az egész énekkar csupán öt gyermekből állott, s maga a kántor tulajdonképpen külön énekel. De nem a nagy tömeg teszi a művészetet, hanem az előadás. Ez pedig megvolt a kis számú énekkar előadásában, mert akik hallgatták őket énekelni, azok a legnagyobb elragadtatással beszélnek a művészi tökéletességgel előadott egyházi énekek szépségéről.

— **Egyleti mozgalmak.** A helybeli Munkás Önképző kör (ujjászervezett szociáldemokrata párt) a f. hó 2-ikán tartotta meg éves rendes tisztújító közgyűlését. Lantos Ferenc a kör II-od elnöke üdvözölte a szokatlanul nagy számmal összegyűlt kör-tagokat. Miután a jelentését megtette felhívta a tagokat a tisztújítás megejtésére. Körelnöknök: Éder Jánost választották meg, ki is az elnöki tisztre Lantos Ferencet és a II-od elnökre Nagy Ferenc et ajánlotta, kiket egyhangú lelkesedéssel választottak meg. Lantos Ferenc azután lelkes beszédben köszönte meg a benne helyezett bizalmat. Megválasztották választmányi tagokat; Dragon Gergely, Éder János, Fekete Ignác, Justin Pál, Kádár Mihály, Novák József, Oláh Mihály, Parócai János, Palásti Mátyás, Simon Pál, Táborosi János, Zságer Mihály. Póttagokul: Szénási István, Német Ferenc, Palásti Mátyás, Balog Mihály. Ellenőrök lettek: Urbán László, Domokos Rókus, Valta Henrik. Végül Éder János kitartásra buzdította a kör tagjait és indítványozta, hogy az ujjászervezett szociáldemokrata párt nagy tehetségű vezérének, a szociáldemokrata önzetlen harcosának, Mezőfi Vilmosnak ki, meghurcoltatása dacára is kitartó és fáradhatatlan buzgalommal küzd az elviadálért fejezzék ki osztatlan bizalmukat és ragaszkodásukat. A jelenlevők egyhangú lelkesedéssel fogadták az indítványt és elhatározták, hogy erről Mezőfi Vilmost jegyzőkönyvi kivonattal értesítik.

— **A női szépség gazdagság!** és mindenki olcsón jut hozzá, ha Balkányi-féle kamilla arckrémot használ. Teljesen ártalmatlan és legbiztosabb szer szeplő, májfoltok, pattanás, bőratka (mitesser) és mindennemű bőrtisztátalanságok ellen **Hatása bámulatos.** Egy tégely ára használati utasítással együtt 1 korona Kamilla szappan 1 drb. 50 fillér. Kapható kizárólag a készítőnél: **Balkányi Lajos** a „Mégváltó“ hoz címzett gyógyszer-tartárban Csongrádon Szivák-tér.

— **Mi mindent lopnak.** A «Basler Zeitung & Handelsblatt» január 22-iki számában a következő rendőri hírt olvasuk: «December 9-ike óta a badeni árurakelöléségénél egy Grácba szóló láda D. B. 18144. jelzéssel ellátva, mely 300 üveg «Sirolin»-t tartalmaz 117 kg. súlyban, eltűnt. «Sirolin» a légzőszervek betegsége elleni gyógyszer, mely egy helybeli cég által lesz előállítva. Az üvegek a cég nevével vannak ellátva. Az elküldésbeni tévedés ki van zárva, mert minden kérdészködés külföldi állomásoknál eredménytelen marad.»

— **A gőzgépközelők és kazánfűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden febr. hó 26-án d. e. 9 órakor a Szeged alsóvárosi új vízmű-telepen fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Szilágyi utca 1.) beküldendők.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Társzerkesztő: Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos: Weisz Márk.

Kiadó lakás.

Szőke Gáspárnak a rózsza utca 6-ik számú Talicskás féle háznál több szobából álló lakás és mellék helyiség Szentgyörgy naptól kezdve haszonbérbe kiadó, értekezhetni a tulajdonosnál a takarékbán, vagy az uri utca 33 szám alatti lakásán.

Ingyen lakás.

Lajos György kir. telekkönyvvezetőnek a Zrinyi utca 3 szám alatti házában egy konyha és egy kamarából álló lakás takarításért és a kert gondozásáért egy gyermektelen iparos házaspár részére azonnal kiadó.

Bérbe adó lakás és üzlet-helyiség.

A Csongrád és vidéki takarékpénztártól bérelt lakásunk 1906 év április hó 24-ig azonnal albérletbe adandó; ugyszintén bérbe adandó a malomunkkal szemben levő lisztraktárunk, hol a fürdőjegy elárúsítással kapcsolatosan élénk forgalmu fűszerüzletre lehet kilátás; végül pedig a gőzfürdőnknel levő vendéglőbe egy ügyes, kaucióval rendelkező üzletvezetőt keresünk. Értekezni lehet gőzmalmi irodánkban. **Eszes Mátyás és Fiai.**

Sok ezer ember egészsége!

fogja megvédeni a legjobb, szabadalmazott

„Japan“ kloset-ülés.

Minden árnyékszékre alkalmazható.



Vizöblítés nélkül!
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság!
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be!
Léghezátmentes!

Betegápolási cikkek. Szobaklosetek.
Betegtoló koszik.
Képes árjegyzék hivatalra ingyen.
Guttman L. kloset-gyár
BUDAPEST, IV., Városház-utca 2. szám.
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Schmidhauer-féle

Igmándi

keserűviz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a Karlsbadi és Garmisch-i ivó kurát, gyomor és bélhajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajosodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, háj és lépdeganatnál, cukorbetegség, csusz és köszvény, stb. — Az „Igmándi“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. — Főszékhely: a farrátulajdonos: SCHMIDHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üveg 50 f., félig 30 f. — Az egyedüli természetes keserűviz, amely kis üvegbe is kapható.

